



与沿海发达县市共建16个“消薄”产业园

丽水1216个村持股“扶贫飞地”享红利

应对基层治理模式变革新挑战

松阳建起8200余个“党员责任区”

本报讯(记者 阮春生)“这笔收入不仅能‘消薄’摘帽,而且让村里有了甜橘柚‘种苗资金’!”昨日,一笔来自嘉兴市嘉善县“扶贫飞地”的5万元分红到账,让庆元县屏都街道蔡段村党支部书记吴华激动不已,赶紧组织村干部为村民订购甜橘柚苗木。

升级版的创新举措。”市“消薄办”主任黄力量说,高山远山的集体经济薄弱村、空壳村成为“扶贫飞地”股东后,每年可稳定收益5至10万元,未来所有“飞地”都产生效益后,年分红总额将超亿元。

1600万元。庆元县93个村入股的“扶贫飞地”,建在530公里外的嘉善县。目前一期6幢厂房已建好,并有6家企业入驻,2家企业正在洽谈中。庆元派驻嘉善的“扶贫飞地”项目负责人王珍说:“前5年按照投资额的10%保底分红,5年后用租金分红,这让偏远山区村在经济发达地区有了‘摇钱树’!”

在实现“扶贫飞地”全市9县(市、区)全覆盖基础上,如今又向帮扶低收入农户的“飞地消困”延伸。去年青田在平湖建设的二期“飞地”,就让1万余低收入农户成了股东。在县强村公司帮扶下,青田三溪口街道的残疾人低保户郭重光,个人筹资1000元就持股1万元,最近刚领到1000元分红。

本报讯(记者 郭真 通讯员 王雯静 兰斌)“我们今天把浙丽保宣传单、城乡居民医保宣传单一起发到村民手中,你去大上安那边,你去小上安那边,我们等下再过来碰头……”近日,在松阳县新兴镇上安村,村里的党员们简单开了个碰头会后,便马上前往自己的责任区,上门为农户提供缴纳医疗保险服务。

的问题,这样农户与村干部之间就有了党员这样一个桥梁来做联系。”上安村党总支书记袁启章说。

今年以来,松阳县各级党组织,依托原有网格基础,精准划分党员责任区,按照“规模适度、无缝覆盖、动态调整”的原则,实现责任到户、到产业、到异地。并围绕政策宣传、代办服务、矛盾调解、重点项目等八大类服务项目,设立党员责任清单。

11月26日,在松阳县西屏街道凌霄小区,城西社区党员王民月在向联系户张海燕讲解完社区换届后新制定的城西社区居民公约(草案)后说,实行党员责任制,无论是党支部向基层传达上级政策,还是居民反映民情民意,都更加方便了。“民月和我们住得很近,有事情她都会很及时地跟我讲解,我有不懂的地方也会去问她,她也很热心的。各项政策都帮我们讲解得清清楚楚。”张海燕说。

围绕小微事、急难事、复杂事,当好政策宣传员、民情联络员、民生服务员。截至目前,松阳县全县214个村社党组织9456名农村党员,共划分党小组1422个,建立党员责任区8293个,包联农户覆盖率达100%。

创新实践“两山”理念

争当基层治理现代化排头兵



野营拉练

日前,为期三个月的武警丽水支队新兵野营拉练落下帷幕。据了解,此次野营拉练坚持任务牵引,实战实训,持续改进训练作风,按照“多能一体、有效维稳”的战略要求,全面锻炼部队“走、打、吃、住、藏、管、保”综合能力,进一步磨砺新战士们的战斗意志,锤炼过硬的战斗作风。

强冷空气将于明日开始影响我市

需特别防范强降温、雨雪、低温冰冻等不利影响

本报讯(记者 徐小骏)昨日清晨,中央气象台发布寒潮黄色预警,预计未来一股强冷空气将自西向东自北向南影响我国中东部大部地区,届时带来大风和强降温天气。记者从市气象部门了解到,这股强冷空气将于12月29日傍晚前后影响我市。

早晨气温低,最低气温城区大部可达-3~-6℃,山区-6~-10℃,有严重冰冻。

市气象专家介绍,从目前情况看,本次冷空气强度强,降温幅度大,过程最低气温低,部分地区可能出现寒潮天气。需特别注意防范雨雪、强降温、低温冰冻、大风等天气对道路交通、电力通讯、生产生活 and 城乡供水设施等的不利影响。

受其影响,12月29日到1月2日我市将先后出现强降温、雨雪、大风、低温冰冻等天气。预计此次强冷空气过程的日平均气温降幅大部地区可达10~13℃,其中29日夜里到30日早晨大部平原地区有小雨或小雨夹雪,山区有雨夹雪或雪,29日傍晚到30日白天有5~7级大风;31日到1月2日

而对于公众而言,此次强冷空气会带来大幅降温,要严防低温带来的各种不便。尤其是冬季作为呼吸道疾病的高发期,低温环境利于病毒存活和传播,人体抵抗力下降,易感性增加,需加强防范,做好保暖,谨防感冒等疾病。

14名镇干部下沉到基层一线干实事 石塘“试水”专职住村干部工作法

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 廖景涛 蓝张蔚)最近一段时间,云和县石塘镇干部钟丽丽有些忙碌,作为小顺村住村干部的她正积极指导村里的花园村庄建设。“当前,村里正全力打造石榴巷、铜钱草巷、多肉巷等多个特色巷弄。”她说,这是小顺村正在实施的“花园村庄”建设的重要内容。

钟丽丽在镇里统筹安排下,来到小顺村成为一名专职住村干部,负责督促、指导村级换届,开展美丽村庄建设,协调解决矛盾纠纷等工作。钟丽丽表示,以往住村、镇里和村里工作都得做,两头跑,往往难以兼顾;现在住村,镇里的工作由其他同事去完成,有更多时间待在村里,一心一意做好联系村工作就可以,联系群众更加紧密了。

据了解,为切实加强党的领导,进一步密切党群干群关系,以实打实的工作振兴乡村,今年6月起,石塘镇决定在全镇推行专职住村干部工作法,从镇机关选派了14名政治素质高、工作能力强、群众基础好的干部,专职住村13个行政村,其中长汀村安排了两名镇

远近闻名的“花样渔村”。镇党委书记吴如峰说,近两年县移民部门在这里投入超1000万元,建设了一批全域旅游、文化配套及民生保障工程,让这里的村民享受到了与城里居民相差不大的公共服务。

“民居外立面改造已完成44栋,正在改造8栋,还有17栋今冬明春将进行改造。”在九龙乡王湾村,笔者见到工人们正冒着严寒进行施工,按照浙南民居特色改造移民房屋外立面。乡党委书记柳贤岳介绍,王湾村地处峡谷腹地,安置有水库移民800多人。最近,县移民部门拨出235万元用于改造建筑外立面的同时,也为迎接毗邻的九龙山风景区开发作准备,为发展乡村旅游经济打基础。

走向我们的小康生活

名,其中研究生47人、博士3人,是去年全年引才数的305.4%。

遂昌还启动了智能制造攻坚战三年试点方案,建立上海“科创飞地”,全面引育众创空间、众创天地等创新主体。今年上半年,遂昌科创评价指数跃升至全省第四,数字经济影响力居26个加快发展山区县之首,并入选了省级数字经济创新发展试验区创建名单。

今天的遂昌,已经站在了数字化、生态化的时代风口上。”遂昌县委书记张壮雄表示,接下来遂昌将继续坚持市场化导向,将好生态与新技术、新业态、新模式有机融合,探索山区县最美生态、绿色科技、数字经济、向往生活深度融合的跨越式发展新路径,为全省打造“重要窗口”贡献遂昌的一份新力量。

五中全会精神在基层

景宁全方位建设“移民美丽家园” 小康路上不让一位移民掉队

本报讯(记者 阮春生 通讯员 吴卫萍)12月18日,一个全免费的电商培训班在景宁畲族自治县开班,培训班的45名学员全是水库移民和水库影响区村民。为期一周的培训结束后,有意从事电商创业的优秀学员将被输送到电商企业就业以及创业孵化。这是景宁全方位建设“移民美丽家园”的一项举措,今年来已经举办了二期培训班。

(社)。“为了落实国家、省市水库移民扶持政策,县里加快推进‘移民美丽家园’建设,在产业发展、基础设施建设、家园美化、村集体经济以及社会和谐稳定等方面推出系列帮扶举措。”

壮大村集体经济、提升移民致富能力,是“移民美丽家园”行动的重要内容。景宁将“光伏助农”作为一项重要民生工程,近三年仅县移民部门筹集投入的资金就有1040万元,帮助移民安置村和水库影响村建起光伏电站26个,总装机4251.4千瓦,可为村集体经济增收约230万元。

叠加补贴,考上读大学有奖励,参加技能培训有补助,生了大病有救助……”今年初景宁县政府下发的水库移民精准扶持文件,给广大移民群众送去了多个兜底和奖补政策。“考出驾驶证也申领了1500元的补贴,太感谢了!”九龙乡王湾村移民张李勇在领到补贴后激动不已。据统计,到目前景宁已向235名移民群众发放大中专升学、技能培训以及医疗救助补贴68万余元。

浙南民居整齐排列、淡水鱼科普公园内容丰富,地处干峡湖库区岸边的渤海镇渤海村,篮球运动场、渔文化广场、居家养老中心等一应俱全,因“移民美丽家园”打造,如今是一座

“种植养殖创业额外享受30%的

“内循环、双循环”看丽水系列报道

遂昌迈上数字经济新“赛道”

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 雷晓云 蓝怡俊)继7月份“牵手”阿里云及11月开工阿里云创新中心,数字茶业创业园等9个数字经济类项目后,遂昌“天工之城·数字绿谷”近日又与海康威视、网易、千寻位置等11家行业头部企业签署合作协议,在发展数字经济新“赛道”上迈出新步子。

的建筑格外显眼,它是遂昌为网易量身打造的联合创新中心。“此前网易在国内的27个联合创新中心都位于较发达城市。”网易副总裁、网易杭州研究院执行院长汪源告诉记者,之所以将第28个联合创新中心选在遂昌,是因为“天工之城”项目能充分利用分时经济引入人才,并具备短期、中期和长期的规划,这样的转化路径和网易的人才战略布局不谋而合。

为加快网易等头部企业落地,当地在基础设施建设上同样下足功夫。5月19日,湖山成为全县首个开通5G网络的乡镇。此后,环湖马拉松绿道、自来水厂等项目相继动工且进展迅速,地心温泉、红星坪温泉度假酒店二期等项目也在抢抓工期。湖山乡党委书记王修华说,目前,阿里巴巴已有十几批团队率先到访仙侠湖,进行攀岩、骑行等各种团建活动,激发创新灵感。

山区县拥抱数字经济,还须补上人才科技短板。去年底,遂昌推出史上最强“人才新政22条”,截至今年11月共引进各类大中专毕业生1530

据介绍,落地遂昌后,网易将整合互联网技术、教育和媒体等优势资源,三年内引进不少于50家的企业入驻,累计实现运营产值1.6亿元,助力遂昌“三创”融合发展。